Текст доклада заведующей отделом образования администрации Тонкинского муниципального района Нижегородской области на августовском педагогическом совещании
2013 год

Добрый день, уважаемые коллеги!

      Разрешите представить доклад отдела образования администрации Тонкинского района по теме: «Инфраструктура образования как одно из условий достижения качественного образования».

            В национальной образовательной инициативе «Наша новая школа» сформулированы важнейшие требования, предъявляемые обществом к современной школе.




      
Образование – это та сфера жизнедеятельности человека, которая затрагивает интересы практически каждого, и вопрос «какой должна быть сегодня школа» является одним из ключевых в развитии нашего общества. 
         В нашем районе в рамках выполнения областных и ведомственной целевой программы «Развитие образования Тонкинского муниципального района на 2011-2013 годы», плана мероприятий по модернизации системы образования» ведется целенаправленная работа по развитию школьной инфраструктуры, созданию в образовательных учреждениях условий, отвечающих современным требованиям, предъявляемым к образовательному процессу.  И, безусловно, очень важно, чтобы в каждой школе были обеспечены современные бытовые условия, имеется в виду температурный режим, обеспечение горячим и холодным водоснабжением, канализация, теплые туалеты и так далее. На сегодняшний день все наши школы удовлетворяют полностью этим требованиям. Все образовательные учреждения активно применяют в процессе обучения информационные технологии, обеспечены доступом в Интернет и имеют собственные сайты. В 2013 году проведен муниципальный конкурс школьных сайтов. Лучшими признаны сайты Вязовской основной школы (администратор сайта Баева С.В.) и Бердниковской основной школы (администратор сайта Окончалова О.П.) Повысился уровень оснащения школ современной компьютерной техникой. В 2012 году 1 компьютер приходился в среднем на каждых 6 учащихся. В Тонкинской средней школе проведено оптоволокно, что позволило увеличить скорость Интернет-соединения до 8 Мбит/сек. Прошли обучение в области ИКТ 94% педагогических работников. Доля общеобразовательных учреждений района, использующих  информационную систему «Дневник.ру» составила 100%.
        Развивается дистанционная конкурсная поддержка образовательного процесса. Винокурова Т.Н  учитель иностранного языка, имеет публикации на педагогическом портале Методкабинет РФ. В международной игре-конкурсе «Инфознайка 2013» приняли участие 11 учащихся, из них 2 из Вязовской основной школы стали победителями.
     
В 2010 году стартовала национальная образовательная инициатива «Наша новая школа», а с 2011 года мы вступили в период  реализации комплекса мер по модернизации общего образования, масштабного перехода на новые федеральные государственные образовательные стандарты.

     
Модернизация образования в настоящее время является ведущей идеей российской образовательной политики. Сложилось устойчивое понимание, что только комплексное и всестороннее обновление всех звеньев образовательной системы, всех сфер образовательной деятельности позволит обеспечить решение задач завтрашнего дня и удовлетворить потребности личности. общества. страны.
          
Качество образования, повышение квалификации и социального статуса педагогов – ключевые вопросы нашей политики на предстоящие годы.
 

Всего на модернизацию образования района за 3 года направлено 7 481,8 тыс.руб. за счет федерального бюджета за 3 года закуплено: компьютерное оборудование – 126 единиц на сумму 1 846,9 тыс.руб., столовое оборудование – 30 единиц на сумму 579,2 тыс.руб., спортивное оборудование – 2 единицы на сумму 186,8 тыс.руб., учебно-производственное и учебно-лабораторное оборудование на сумму 92,0 тыс.руб., транспортные средства - автобус и Газель на сумму 2 034,0 тыс.руб., приобретено программное обеспечение, интернет-трафик на сумму свыше 100 тыс.рублей. За счет регионального бюджета закуплено столовое оборудование. Библиотечный фонд пополнился на 11,613 тыс.экз. на общую сумму 2 427,9 тыс.руб., в том числе за счет федерального бюджета на 1 713,2 тыс.руб., областного – 714,7 тыс.рублей. 

В 2013 году была продолжена работа по выполнению мероприятий по модернизации системы общего образования Тонкинского муниципального района. Магистральным направлением реализации проекта модернизации  общего образования стало создание условий для повышения качества осуществления образовательного процесса и формирование инфраструктуры контроля результативности деятельности образовательных учреждений. Общий объем средств, направленных на реализацию проекта модернизации в 2013 году в Тонкинском муниципальном районе составил 2304,3 тыс. За 7 месяцев 2013 года освоено 58% выделенных ассигнований. 
            Принятые меры позволили улучшить материально-технические условия общеобразовательных учреждений и выполнить показатели обязательств, взятых на себя районом. Надо сказать, что для муниципальной системы образования – деньги заметные. Теперь необходимо, чтобы каждый рубль работал эффективно, нужны реальные изменения качества самого образовательного процесса.
         Одним из показателей  эффективности проекта модернизации стало доведение средней заработной платы учителей до средней по экономике нашего региона.            Только хорошо подготовленный, имеющий высокий социальный статус, материально защищенный педагог может быть воспитателем молодого поколения и проводником современных образовательных технологий. Поэтому достойная и стимулирующая качественную работу заработная плата педагогов, учитывающая современные условия и требования к образовательной деятельности,- главный фактор и значительный резерв повышения качества образования. С 1 января 2013 года  заработная плата педагогических работников общеобразовательных учреждений Тонкинского муниципального района повысилась на 29,6%. С учетом повышения заработная плата учителей на 01.08.2013 года составила 23103 рубля..


Кроме того с 1 января 2013 года была увеличена заработная плата педагогических работников дошкольных учреждений на 90,8%, средняя заработная плата на 01.08.2013 г. составила 16135 руб.


С 1 апреля 2013 года прошло увеличение заработной платы педагогических работников  учреждений дополнительного образования детей на 44,7%, средняя заработная плата на 01.08.2013 г. составила 16397 руб. Очень важно, что во всех системах оплаты труда педагогов, которые сегодня применяются, учитываются выплаты за интенсивность труда, за различные виды работ учителя, причем не только преподавательской, но и воспитательной.

Дошкольное образование сегодня – это важнейший фактор, который обеспечивает каждому ребенку равные условия для его успешности обучения в школе. Очень важно, чтобы детские сады работали по современным образовательным стандартам, по современным программам. По состоянию на 01.09.2013 года дошкольным образованием в районе охвачены 419 детей, это больше по сравнению с прошлым годом.  Районный показатель охвата дошкольным образованием составляет 82% от общего количества детей в возрасте от 1 до 6 лет на территории района, что на 3% выше прошлогоднего.  Количество детей от 0 до 3 лет, нуждающихся в услугах дошкольного образования на 2014 год составляет 47 человек. Учитывая  количество детей, обеспеченных услугами дошкольного образования, удовлетворение потребности населения составляет 100 %. В 2012-2013 учебном году в дошкольных учреждениях воспитание и образование  получили 80 дошкольников, что составляет 93% от общего количества первоклассников.

           Расширение доступности в получении дошкольного образования осуществлялись в основном за счет использования внутренних резервов и путем развития вариативных форм дошкольного образования. С целью снижения проблемы очередности и увеличения охвата детей дошкольным образованием район принимает участие в областной  целевой программе «Ликвидация очерёдности в дошкольных образовательных учреждениях Нижегородской области детей в возрасте 3-7 лет на 2012-2015 годы на период до 2023 года». В 2012 году начали работу  3 семейных детских сада в р.п.Тонкино; в д.Большое Ларионово и с.Вязовка. В рамках мероприятия «Создание семейных детских садов» в 2013 году готовятся к открытию ещё 2 семейных детских сада  на 20 мест в р.п.Тонкино. Таким образом будет ликвидирована очерёдность в дошкольные учреждения р.п.Тонкино. 

         Определяя перспективы развития муниципальной системы дошкольного образования на 2013-2014 учебный год,  в качестве приоритетных направлений определяются  следующие:

· создание условий для внедрения федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования;

· сохранение государственных гарантий доступности дошкольного образования, равных возможностей его получения;

· повышение качества дошкольных образовательных услуг;

· совершенствование деятельности дошкольных образовательных учреждений по сохранению и укреплению здоровья детей дошкольного возраста, повышение посещаемости и снижение заболеваемости в детском саду через систему мониторинга, эффективного использования системы стимулирования качества работы сотрудников.

· повышение эффективности кадрового обеспечения системы.


Начальная школа является составной частью всей системы непрерывного образования. Педагогические работники начальной школы первыми реализуют принципиально иной подход к образованию, заложенный в федеральных государственных образовательных стандартах нового поколения  и нацеленный на получение новых образовательных результатов.

На сегодняшний день в муниципальных образовательных учреждениях работают 18 учителей начальных классов, из них 72% имеют высшую и первую квалификационные категории, 89% учителей имеют курсовую подготовку по теме «Теория и методика преподавания в начальной школе в условиях введения ФГОС».  

Модернизация образования предполагает использование в учебном процессе учебно-методических комплектов, ориентированных на реализацию приоритетных направлений развития образования и соответствующих требованиям ФГОС. Образовательными учреждениями определен набор УМК  и закуплены учебники в соответствии с федеральным перечнем учебников: Школа России – 50 %, Начальная школа 21 века – 30%, Планета знаний – 20%. Библиотечный фонд школ пополнен электронно-образовательными ресурсами. На приобретение учебников для учащихся 1-3-х классов в 2013 году израсходовано  221,5 тыс руб.
  
 Важным условием организации учебной деятельности младших школьников является материально-техническая база школ. Учебные кабинеты начальных классов оснащены учебно-практическим, лабораторным оборудованием. Каждый учитель имеет свое автоматизированное рабочее место, которое включает в себя: мультимедийный проектор, персональный компьютер, принтер. В Пакалевской, Вязовской, Пахутинской основных школах закуплены нетбуки для учащихся. В школах функционирует единая информационная сеть, что позволяет эффективно строить образовательный процесс.

Одним из основных отличий новых образовательных стандартов является внеурочная деятельность. Общеобразовательные учреждения реализуют внеурочную деятельность по пяти направлениям.  Преимущество отдано кружкам общекультурной  и спортивно-оздоровительной направленности. При проектировании модели организации внеурочной деятельности чаще используются внутренние ресурсы школы,  пока еще не в полной мере учитываются возможности учреждений дополнительного образования.
 
Для успешной реализации стандартов второго поколения  в 2013-2014 учебном году необходимо:

- продолжить работу по реализации федерального государственного стандарта по всем направлениям. 

- продолжить работу по повышению профессионального мастерства учителей и администрации школ в соответствии с критериями, заданными ФГОС нового поколения. 

- активизировать работу по преемственности на ступенях дошкольного и начального общего образования.

-продолжить работу по освоению новых технологий системно-деятельностного подхода, по внедрению системы педагогического контроля и оценивания достижений младших школьников.

- повысить уровень качественной подготовки младших школьников.

     
        
Одной из задач национальной образовательной инициативы «Наша новая                            школа» является развитие кадрового потенциала. 
    
В муниципальной системе образования Тонкинского муниципального района работает 171 педагог, из них  в общеобразовательных учреждениях – 100 чел., в дошкольных учреждениях – 53 чел. и в учреждениях дополнительного образования – 18 чел. Анализ возрастного показателя кадрового состава образовательных учреждений показывает, что сохраняется тенденция старения педагогических  кадров. Свыше 60% составляют педагоги, имеющие стаж работы более 20 лет. Педагогические и руководящие работники образовательных учреждений в возрасте до 30 лет составляют 22%, педагогов пенсионного возраста - 12%  от общего числа работающих. Доля педагогических и руководящих работников с высшим профессиональным образованием в общеобразовательных учреждениях (82%) - по-прежнему значительно ниже показатели в дошкольных учреждениях (19%) и учреждениях дополнительного образования (50%).

        Одна из важнейших  задач модернизации образования - привлечение к учительской профессии молодых творческих людей. За 5 лет в общеобразовательных образовательных учреждениях района возросло количество молодых специалистов с 5% до 21%. Район активно участвует в реализации областной целевой программы «Социально-экономическая поддержка молодых специалистов, работающих в учреждениях образования, здравоохранения, спорта и культуры Нижегородской области». В 2013 году 6 молодых специалистов стали участниками  Программы, получили жилье и автомобиль. Всего за 8 лет  в данной Программе приняли участие 27 молодых педагогов. 

         Система повышения квалификации педагогических работников направлена на развитие профессионализма, совершенствование методического обеспечения образовательной деятельности. В районе 81% педагогических и руководящих работников образовательных учреждений в течение пяти лет прошли курсовую подготовку, что на 3% больше областного показателя (78 %).  В 2013 году повысили квалификацию 12 педагогов, т.е. 40 % из запланированных, оставшиеся учителя будут обучаться в следующем полугодии по графику НИРО.


Новые Федеральные стандарты в образовании требуют целенаправленного, непрерывного повышения уровня квалификации педагогических работников, их методологической культуры, личностного профессионального роста, использования ими современных педагогических технологий, поэтому с 1 января 2011 года в действие был введен новый Порядок аттестации педагогических работников. 


На сегодняшний день в районе аттестованы 89 % педагогических работников, что на 11,7 % выше областного показателя. В 2012-2013 учебном году на аттестацию вышли 35 педагогических работников, из них 25 на первую квалификационную категорию и 10 человек на соответствие занимаемой должности. Все успешно прошли квалификационные испытания.


Аттестация по новому Порядку показала, что есть понимание необходимости развиваться, внедрять современные технологии в обучении детей становиться стилем  жизни современного педагога. Подготовка к квалификационным испытаниям не стала формальностью. Вырос  уровень оформления квалификационных работ в соответствии с предъявляемыми требованиями.


С результатом 100 баллов выполнили тестовые задания Груздева Т.Ф., учитель Бердниковской основной школы; Груздева Л.А., зам.директора Дома детского творчества; Демакова Е.П., учитель Вязовской основной школы; Косолапова З.К., учитель Пакалевской средней школы; Мерсикова Р.И., учитель Большесодомовской основной школы; Прадедов Н.В., учитель Пахутинской основной школы; Толстоброва И.В., учитель Вязовской основной школы. 


Лучшие аттестационные материалы у Богатуровой Н.Ф, учителя истории  Пахутинской основной школы; Груздевой Т.Ф., учителя Бердниковской основной школы, Демаковой Е.П., учителя Вязовской основной школы, и Косолаповой З.К.  и Поспеловой Л.Л., учителей Пакалевской средней школы.


Проблемным вопросом на сегодняшний день является аттестация с целью присвоения высшей квалификационной категории. Доля педагогов, имеющих высшую категорию снизилась с 15 человек (9 %) до 11 человек (6,3 %). Отказ от аттестации на данную категорию по причине болезни педагогов, либо человек работает на пенсии. К сожалению, отказываются  не только учителя, но и  те,  кто должен своим примером стимулировать педагогов, показывать свою профессиональную уверенность. Проблему необходимо решать, поэтому на апрельском совещании директоров был поднят вопрос об аттестации на высшую категорию. 



 Одним из путей моральной и материальной поддержки педагогов  является организация системной работы по развитию конкурсного движения в районе, в том числе и в рамках национального проекта  «Образование» В этом году в   конкурсе на получение денежного поощрения лучших учителей и воспитателей участвовали 4 педагога района:  Сандалова Елена Александровна, учитель  математики Тонкинской средней школы, и Цаплина Антонина Клементьевна., учитель русского языка и литературы Пахутинской основной, Косолапова Зинаида Клементьевна  учитель начальных классов Пакалевской средней школы, Новосёлова Вера Поликарповна, воспитатель детского сада №4»Солнышко». Опыт работы лучших учителей на муниципальном уровне был представлен на  конкурсе «Педагог года-2013», победителем которого стала Мамедова Садаф Юсифовна., учитель  химии  Тонкинской средней школы. Традиционным в районе стали конкурсы педагогов «Педагогический биатлон» и учительский турслёт. 
 
Наряду с традиционными районными конкурсами профессионального мастерства педагоги принимают участие   в конкурсах областного    уровня:                         

- учитель  истории  Пахутинской основной школы Шведова Г.М., участница  регионального этапа всероссийского конкурса   «За нравственный подвиг учителя»;
- заведующая детским садом №4  «Солнышко»  Машкина Надежда Федоровна,  участница областного конкурса «Женщина – лидер». 
    
Перед районными методическим объединениями и педагогическим коллективами ОУ стоит задача обобщить опыт работы учителей,,  направить работу на повышение результативности участия в конкурсах, как муниципального, так и регионального уровня, особенно в конкурсе нацпроекта «Образование» (т.к на протяжении ряда лет  учителя являются только участниками, а не победителями). особое внимание   в планах методической работы уделить работе с одаренными детьми, т.к. в последнее время очень мало у нас участников региональных олимпиад, снизилось количество медалистов. 

Район реализует проект модернизации в неблагоприятной демографической ситуации. Во всех образовательных учреждениях наблюдается снижение численности учащихся, особенно в сельской местности. В таких условиях нет простых решений, обеспечивающих наполняемость классов. Поэтому в районе осуществляются  мероприятия по реструктуризации школьной сети. Возможности реструктуризации ограничены природно-климатическими условиями, удаленностью населенных пунктов друг от друга, транспортными условиями и качеством дорог, которые не позволяют обеспечить необходимый уровень безопасности при организации подвоза в базовую школу. В течение лета 2013 года продолжена реструктуризация сети школ: в июле реорганизована Пакалёвская средняя школа в основную. Проведенная за последние 5 лет реструктуризация образовательных учреждений дает необходимые эффекты:
- улучшение материально-технического оснащения школ;
- повышение квалификации педагогических кадров;

- повышение качества, доступности и разнообразия образовательных  услуг.


 Для обеспечения прав граждан на образование, решения вопросов непрерывного и дифференцированного обучения и воспитания в муниципальной сети Тонкинского муниципального района функционирует 19 учреждений образования.


Из 7 общеобразовательных учреждений 6 имеют статус «малокомплектная школа» , что составляет 85,7 % от общего числа школ в районе (в 2011 году – 87,5 %). Все малокомплектные школы расположены в сельской местности. Из 6 МКШ находятся на индивидуальном финансировании 3 учреждения. В течение 4 учебных лет численность учащихся школ района уменьшилась на 13,4% (116 чел.), при этом в сельской местности – на 25,2% и в посёлке – на 7,9%.   

В целях обеспечения транспортной доступности осуществляется подвоз в 5-ти общеобразовательных учреждениях 109 учащихся (14,6% от общего количества учащихся района) из 17 населенных пунктов 7-ю единицами техники (4 автобуса, 2 «Газели», 1 УАЗ). Все школьные автобусы соответствуют ГОСТ «Автобус для перевозки детей».

Существующая в районе сеть общеобразовательных учреждений, их численность и месторасположение позволяют обеспечить доступность на получение общего образования. Общеобразовательные учреждения района отличаются вариативностью учебных планов и программ, внедрением новых методик обучения и воспитания, основу которых составляют проблемы развития личности. 


В инвариантной части всех учебных планов сохранена номенклатура обязательных предметов, базисное количество часов по ним. С 1 сентября 2011 года в школах района введен в штатный режим 3-й час физической культуры. В Тонкинской средней школе продолжена апробация новых учебно-методических комплексов в начальной школе: кроме традиционного УМК «Школа России» внедряются «Планета знаний» и «Начальная школа 21 века». 


Вариативная часть представлена предметами, содержание которых проектируется на основе учета социокультурной и экономической специфики Нижегородской области, а также с учетом конкретного образовательного заказа обучающихся и их родителей. Учащимся и родителям предоставляется право выбора школы, форм получения образования, профиля образования, программ. 

Все образовательные учреждения (100%) имеют лицензию на право ведения образовательной деятельности и свидетельство о государственной аккредитации. В 2012-2013 учебном году Бердниковская и Большесодомовская основные школы прошли плановую процедуру аккредитации по общеобразовательным программам начального общего и основного общего образования и  аккредитованы согласно заявленному виду сроком на 12 лет.  


Важным показателем работы педагогических коллективов является государственная (итоговая) аттестация выпускников и в связи с этим возможность для учащихся продолжать дальнейшее обучение в ССУЗах и ВУЗах. В результате государственная (итоговая) аттестация выпускников 2013 года была проведена успешно.

Государственная (итоговая) аттестация выпускников 9-х классов. По данным мониторинга образовательных результатов обучающихся в 2013 году в 9-х классах обучались 78 учащихся. К государственной (итоговой) были допущены 100% выпускников.
Показатель среднего балла экзамена по русскому языку – 29, что составляет 69% выполнения экзаменационной работы выпускниками школ района. Уровень успеваемости по русскому языку составил 100%, качество знаний 49%. На экзамене по русскому языку высокое качество знаний показали выпускники Пакалёвской средней школы  (учитель С.А.Кольцова) и Бердниковской основной школы (учитель Т.Ф.Груздева). По сравнению с 2011 годом произошло повышение средней оценки, среднего балла и уровня успеваемости. На протяжении трёх лет стабильно высокий уровень подготовки по русскому языку показывают выпускники Тонкинской и Пакалёвской средних школ, Бердниковской основной школы.

Показатель среднего балла экзамена по математике – 16, что составляет 43% выполнения экзаменационной работы выпускниками школ района. Уровень успеваемости по математике составил 100%, качество знаний 48%. На экзамене по математике высокое качество знаний показали выпускники Пакалёвской средней школы (учитель А.С.Потехина) и Тонкинской средней школы (учитель Т.Д.Корсакова). По сравнению с 2011 годом произошло повышение средней оценки, среднего балла и уровня успеваемости. На протяжении трёх лет стабильно высокий уровень подготовки по математике показывают выпускники Тонкинской средней школы. В последние два года возросли показатели подготовленности выпускников Пакалёвской средней школы.

В 2013 году выпускники основной школы сдавали 10 предметов по выбору. Экзамены по выбору в новой форме сдавали 63% выпускников. Наибольший процент выбравших сдачу экзаменов в новой форме в Большесодомовской и Бердниковской основных школах, наименьший – в Тонкинской средней школе.  Наиболее высокий рейтинг у обществознания и ОБЖ, низкий рейтинг – у английского языка, информатики и ИКТ, литературы. Невостребованным предметом стала физика. Выпускниками основной школы получена высокая средняя оценка на экзаменах по литературе и географии; низкая средняя оценка – по биологии. По сравнению с результатами 2011 года возросла средняя оценка по обществознанию и  географии. Объем выполнения контрольно-измерительных материалов по географии, литературе и английскому языку составил 81-87%. Высокое качество знаний (100%) и значительный объем выполнения выпускниками экзаменационной работы (свыше 80%):  

- по литературе (Тонкинская средняя школа – учитель Т.А.Смирнова); 

- по английскому языку (Пакалёвская средняя школа – учитель Л.В.Ершова); 

- по обществознанию (Пахутинская основная школа – учитель А.К.Цаплина);

- по географии (Тонкинская средняя школа – учитель С.А.Ловцова); 

- по информатике и ИКТ (Тонкинская средняя школа – учитель Р.М.Ким); 

- по биологии (Тонкинская средняя школа – учитель Г.А.Пуртова). 


По сравнению с 2011 годом уровень качества экзаменационной сессии несколько снизился . В течении трех лет повысилось качество экзаменационной сессии в 2х из 6 школах – в Пахутинской основной школе и Тонкинской средней школе. По сравнению с 2012 годом произошло повышение качества экзаменационной сессии в Пакалёвской средней и Бердниковской основной школе, в то же время уровень 2011 года ими не достигнут. 


Государственная (итоговая) аттестация выпускников 11-х классов. По данным мониторинга образовательных результатов обучающихся в 2013 году в 11-х классах обучались 45 учащихся. Допущены к государственной (итоговой) аттестации 100% выпускников района. Минимальный порог баллов по обязательным предметам пройден всеми выпускниками. 


Среднерайонный балл по русскому языку в 2013 году составил 61,4 б., что выше уровня 2012 года, в тоже время уровень 2011 года не достигнут. На ЕГЭ по русскому языку 51% выпускников набрали 60 и выше баллов. Средний балл выпускников Пакалёвской средней школы составил 68,8 балла, превысив уровень 2011 года (учитель С.А.Кольцова). На протяжении 3х лет 50% выпускников Пакалевской средней школы стабильно набирают 60 и выше баллов.


Среднерайонный балл по математике в 2013 году составил 47,6, что выше уровня 2012 года, но ниже уровня 2011 года. На ЕГЭ по математике 31% выпускников набрали 60 и выше баллов. Средний балл выпускников Тонкинской средней школы составил 47,6 баллов, превысив уровень 2011 года (учитель Т.А.Груздева). По сравнению с 2011 годом в школе увеличилось и количество выпускников, набравших свыше 60 баллов. 


В 2013 г. выпускниками средней школы на государственную (итоговую) аттестацию из 9 предметов федерального компонента учебного плана выбрано 6. Наибольшее количество  выпускников-участников ЕГЭ сдавали обществознание и физику. Наименьшее количество сдавали географию и английский язык. Значительно сократилось количество выпускников, выбравших историю. В 2013 году 91% выпускников сдавали более 2-х предметов. В течение 3х лет количество выпускников, сдававших от 3х до 5ти предметов, увеличилось на 12%. Наиболее высокий уровень подготовки выпускников по обществознанию и английскому языку. Выше среднерайонного показателя средний балл по биологии в Пакалёвской средней школе (учитель Л.В.Груздева), по обществознанию в Тонкинской средней школе, по географии в Пакалёвской средней школе (учитель Н.Л.Виноградова). По сравнению с 2012 годом средний балл повысился по обществознанию и истории.

Администрации школ необходимо проанализировать причины низкого уровня подготовки выпускников к государственной (итоговой) аттестации, устранить выявленные недостатки. Районным методическим объединениям учителей-предметников предстоит выявить типичные ошибки, допущенные выпускниками в ходе государственной (итоговой) аттестации, и разработать систему мер по профилактике типичных учебных затруднений обучающихся по темам учебных дисциплин, выносимых на ЕГЭ и на экзамены в новой форме. 


Промежуточная аттестация обучающихся школ района по итогам 2012-2013 учебного года. По данным мониторинга образовательных результатов обучающихся на конец 2012-2013 учебного года в 7 общеобразовательных учреждениях района обучалось 740 человек. Переведены в следующий класс 99,4% учащихся 1-8х и 10х классов. Получили аттестат 100% выпускников основной и средней школ, в том числе аттестаты особого образца 2 выпускника 9х классов (аттестат с отличием) и 1 выпускник 11 класса (аттестат для награждения серебряной медалью) – учащиеся Тонкинской средней школы.

В 2013 году уровень успеваемости учащихся школ района составил 99,5%. Выше среднерайонного показателя уровень успеваемости в 4 школах из 7. При этом лучший результат обученности (100%) в Пакалёвской средней школе, Бердниковской и Пахутинской основных школах. Стабильный результат успеваемости в течение трёх учебных лет показывают учащиеся Пахутинской основной школы. По сравнению с 2011 годом повысился (до 100%) уровень успеваемости в Пакалёвской средней школе.
В 2013 году качество знаний составило 36,6%. Выше среднерайонного показателя  качество знаний в 2х школах из 7: Пакалёвской и Тонкинской средних школах. Стабильный результат качества знаний в течение трёх учебных лет показывают учащиеся Пакалёвской средней школы. По сравнению с 2011 годом повысили качество знаний учащихся 3 школ.


Таким образом, администрация и педагогические коллективы общеобразовательных школ района успешно реализуют права несовершеннолетних на получение обязательного общего образования. В то же время  по сравнению с 2011 в 2013 году произошло снижение уровня успеваемости учащихся, что свидетельствует о недостаточной работе с учащимися, имеющими низкую мотивацию к учебно-познавательной деятельности. Администрациям школ необходимо  проанализировать причины выявленных недостатков в организации учебно-воспитательного процесса и устранить их. 


 В настоящее время, благодаря государственной политике в сфере образования, наметились положительные тенденции, определяющие воспитание как приоритетную сферу, обеспечивающую человеческий ресурс социально-экономического развития страны. Разрабатываются законодательная база развития образования в стране и регионах, федеральные и региональные программы и проекты по воспитанию детей и молодежи.

             Для обеспечения занятости обучающихся во внеурочное время, развития их творческого потенциала в муниципальной системе образования функционирует  2 учреждения дополнительного образования детей: МБОУ ДОД Дом детского творчества, МБОУДОД  Детско-юношеская спортивная школа, в которых занимались в 2013 году 1025 человек. Из них в МБОУ ДОД ДДТ - 626 человек, МБОУДОД ДЮСШ  - 399 человек.     
          По данным мониторинга в ОУ района работает 46 кружков и спортивных секций, в которых занимается 660 человек с 1 – 11 классы, что составляет 82 % от общего количества обучающихся. Спортивные секции работают в каждой школе, в них занимается 149 человек.  Наибольшее количество обучающихся занимается в кружках социально-педагогической направленности – 259 человек. Во всех ОУ в кружках и спортивных секциях – 100% сохранность контингента.  Наибольший процент охвата обучающихся всеми видами дополнительного образования  – в Пакалевской средней школе, в Большесодомовской и Бердниковской основных школах.  Все учащиеся, состоящие на учете в ПДН ОВД и внутришкольном контроле охвачены дополнительным образованием. За 2012 год  и 8 месяцев текущего года  несовершеннолетними подростками не совершено ни одного преступления.

        Важным показателем благополучия любого общества и государства является забота о сохранении здоровья подрастающего поколения. Одним из основных источников сведений о состоянии здоровья служат результаты углубленных профилактических осмотров. Охват профилактическими осмотрами учащихся в  прошлом учебном году составил 100%. На протяжении последних трех лет остается стабильным распределение учащихся ОУ района по физкультурным  группам. Основную группу имеют 96% учащихся. 
Неотъемлемой  частью  продолжения образовательного процесса в системе  воспитания являются спортивно-массовые мероприятия среди обучающихся образовательных учреждений района. ОУ активно участвуют в областных проектах Российского футбольного союза «Мини-футбол – в школу». В зональном этапе данных соревнований заняли 1-е место. Хороших результатов добились гиревики МБОУ ДОД ДЮСШ под руководством тренера- преподавателя Серова А.Н. Ребята принимали участие в VIII межмуниципальном турнире по  гиревому спорту в Кировской области, где заняли два 1 места, два 2 места и одно 3 место. Настольный теннис – популярен в школах района. Теннисисты МБОУ ДОД ДЮСШ  ежегодно принимают участие в зональных соревнованиях по настольному теннису. В этом году команда девочек заняла почетное 3 место (тренер-преподаватель Веселов С.В.). Ежегодно проводятся районные соревнования по биатлону, веселым стартам, в которых принимают участие все ОУ района. Всего участниками мероприятий стали  1680 человек.

Старшие вожатые приняли участие в областном конкурсе профессионального мастерства «Вожатый года». В 2013 году отряд старших вожатых «Республика вожатских сердец» занял второе место в зональном этапе конкурса. 
Стало доброй традицией открывать новый календарный год районным конкурсом чтецов. В этом году конкурс чтецов проходил под девизом «Люби этот мир и другим сохрани» и был посвящен году окружающей среды.  Представители школьных  детских общественных объединений приняли участие в районном конкурсе лидеров детских объединений. Воспитанники Дома детского творчества приняли участие в экологических акциях, в мероприятиях по пропаганде здорового образа жизни, флеш-мобе «Танцуй ради жизни» и др.  
Организация отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков является одним из приоритетных направлений государственной социальной политики по обеспечению защиты прав  и законных интересов детей и подростков.
В период летних каникул на территории района было организовано  6 лагерей с дневным пребыванием детей на базах школ района, межрайонный экологический палаточный лагерь «Уста-2013» и 2 лагеря с круглосуточным пребыванием детей на базе учреждений социальной защиты населения, в которых отдохнуло 598 человек. В загородных лагерях и санаторно-оздоровительных центрах отдыхало 107 детей. Таким образом, в течение лета оздоровлено 705 детей. 
        Два года в районе  реализуется областной проект «Дворовая практика».        Куратором «Дворовой практики» стал  Дом детского творчества.  В реализации данного проекта участвовали 4 студентки-выпускницы школ района. Было организовано 2 площадки. В различных мероприятиях было занято более 40 подростков в возрасте от 12 лет и старше, проживающих в поселке Тонкино.

       Таким образом, школьные каникулы – это не только досуг ребенка, но и копилка  впечатлений, приобретение новых друзей, интересов, опыта, взросление.

    
 В соответствии  с Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации» организация питания обучающихся возлагается на организации, осуществляющие образовательную деятельность.
         На модернизацию материально-технической базы школьных столовых и пищеблоков, на оснащение современным технологическим и холодильным оборудованием, приобретение мебели, посуды в 2013 году направлено 298,0 тыс.руб.

В рамках Ведомственной целевой программы развития образования Тонкинского муниципального района из муниципального бюджета на организацию питания школьников в 2013 году направлено 365,0 тыс.руб. Выделена дотация  на удешевление стоимости питания  школьников в размере 60 рублей в месяц на одного учащегося. С целью оказания социальной поддержки 17,5% воспитанников групп продленного дня из малоимущих семей, находящихся в трудной жизненной ситуации,  обеспечиваются бесплатным двухразовым питанием.


Администрациями образовательных учреждений проводится целенаправленная работа по увеличению охвата детей горячим питанием. 
Охват горячим питанием школьников в 2012 году составил 93%.  Этот показатель на 6% выше показателя прошлого года. В питании детей используется йодированная соль, молоко «Шпаргалка» в порционной упаковке, обогащенное витаминами, проводится С-витаминизация третьих блюд. 


В образовательных учреждениях района проводится  работа по формированию у детей основ грамотного здорового питания, знаний о возможности сохранения здоровья посредством рационального питания. Традиционным стало проведение   «Месячника о здоровой и полезной пище». 


В соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом в основных образовательных программах школ разработан раздел «Программа формирования культуры здорового и безопасного образа жизни». В учебно-воспитательном процессе учителями начальных классов реализуется программа «Разговор о правильном питании». 


В целях совершенствования организации школьного питания   обучающихся   администрациям образовательных учреждений необходимо продолжить работу по оснащению школьных столовых современным технологическим оборудованием, по повышению качества питания, по формированию культуры здорового питания с учетом возрастных и индивидуальных особенностей обучающихся.

           Таким образом, текущее состояние муниципальной общеобразовательной системы подтверждает ее готовность к дальнейшему развитию в том интенсивном режиме изменений, который задан  в 2013 году. На основании анализа текущей ситуации в районе в рамках реализации проекта модернизации общего образования в 2013-2014 учебном году предусматривается решение основных задач: 

1. Совершенствование содержания и технологий образования, создание равных возможностей для всех категорий детей, в том числе детей с ослабленным состоянием здоровья и детей с ограниченными возможностями здоровья, в получении качественного образования.

2. Совершенствование системы финансирования муниципальных учреждений, подведомственных отделу образования администрации Тонкинского муниципального района.

3. Совершенствование форм и методов воспитания, социализации детей и молодежи, сохранение целостности системы дополнительного образования

4. Создание условий для формирования кадровой инфраструктуры, готовой к активному освоению современных образовательных технологий.

5. Ресурсное обеспечение муниципальной системы образования 

Уважаемые педагоги!


С 1 сентября 2013 года начинает действовать новый федеральный закон об образовании, который призван решить не только проблемы сферы образования, но и в целом стать основой развития человеческого потенциала нашей страны.


Новый закон предполагает более жесткий контроль за качеством образования, при этом впервые будет учитываться оценка общественности, т.е. система образования становится более открытой, демократичной, готовой к диалогу. В нем четко разведены понятия «государственный  образовательный стандарт» и «платные образовательные услуги. Всем ясно, что стандартом предусмотрен образовательный минимум, который обучающийся обязан получить бесплатно, за государственные деньги, а платные образовательные услуги – это получение учеником знаний, выходящих за рамки стандарта.

 
Залогом построения качественного образования, позволяющего нам с уверенностью смотреть в будущее, должно стать формирование в общественном сознании позитивного отношения к профессии педагога. Но самое главное, если учитель умеет соединять в себе любовь к ученику и любовь к своей профессии – это то, что называется совершенство. Желаю Вам добра, любви, искренности и успешного нового учебного года!        
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