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 Управление образования и молодёжной политики

администрации Тонкинского муниципального района 

Нижегородской области

П Р И К А З
22.10. 2019.                                                                                                                    № 88
р.п. Тонкино

О проведении муниципального этапа областного фестиваля организаторов детского и молодёжного общественного движения Нижегородской области «Бумеранг»
В соответствии с приказом министерства образования, науки и молодёжной политики Нижегородской области от 24.09.2019 № 316-01-64-220 «О проведении мероприятий государственными бюджетными учреждениями дополнительного образования, реализуемых 2019-2020 учебном году
п р и к а з ы в а ю :
1.Государственному бюджетному учреждению дополнительного образования «Центр дополнительного образования» р.п.Тонкино (директор - Л.И.Ершова) провести муниципальный этап областного фестиваля организаторов детского и молодёжного общественного движения Нижегородской области «Бумеранг» (далее – Фестиваль).
2. Утвердить  состав жюри Фестиваля (Приложение 1).

          3. Рекомендовать руководителям образовательных  организаций организовать работу по участию в Фестивале. 
4. При организации и проведении Фестиваля руководствоваться Положением о проведении областного Фестиваля.
5. Контроль за исполнением приказа возложить на старшего методиста ИДК А.И.Новожилову.

Начальник управления:                                                                     Н.И.Заровняева

С приказом ознакомлена

Приложение 1
                                              утверждено приказом 

                                           управления образования 

                                              от 22.10.2019г.№ 88   

Состав жюри муниципального этапа областного фестиваля организаторов детского и молодёжного общественного движения Нижегородской области «Бумеранг»

Заровняева Надежда Ивановна – начальник управления образования и молодёжной политики администрации Тонкинского муниципального района;

Кузнецова Ольга Анатольевна – заведующая информационно – диагностического кабинета (далее – ИДК);

Груздева Людмила Алексеевна – ведущий специалист управления; 
Новожилова Александра Ивановна – старший методист ИДК;

Ершова Любовь Ивановна – директор государственного бюджетного учреждения дополнительного образования «Центр дополнительного образования» р.п.Тонкино;
Баева Светлана Владимировна – заместитель директора государственного бюджетного учреждения дополнительного образования «Центр дополнительного образования» р.п.Тонкино;

Веселова Светлана Александровна – методист государственного бюджетного учреждения дополнительного образования «Центр дополнительного образования» р.п.Тонкино;

Смирнова Елена Владимировна – педагог-организатор государственного бюджетного учреждения дополнительного образования «Центр дополнительного образования» р.п.Тонкино.
